

$$(1) \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{\eta^2 + n^2} = \frac{1}{2\eta} \left(\pi \operatorname{Cotg} \eta \pi - \frac{1}{\eta} \right)$$

Nyní složíme do identity

$$\frac{1 - (-1)^n x^n}{1 + x} = \sum_{\alpha=1}^n (-1)^{\alpha-1} x^{\alpha-1}$$

$$x = \frac{\mu^2 \omega^2}{\nu^2}, \text{ a dáleme } \nu^{2n} \mu^{2n}$$

$$\frac{1}{\mu^{2n} (\mu^2 \omega^2 + \nu^2)} + (-1)^{n-1} \frac{\omega^{2n}}{\nu^{2n} (\mu^2 \omega^2 + \nu^2)}$$

$$= \sum_{\alpha=1}^n (-1)^{\alpha-1} \frac{\omega^{2\alpha-2}}{\mu^{2n+2-2\alpha} \nu^{2\alpha}}$$

Udělejte si pro $\mu, \nu = 1, 2, 3, \dots$; myslíme

$$\sum_{\mu=1}^{\infty} \frac{1}{\mu^{2n}} \sum_{\nu=1}^{\infty} \frac{1}{\nu^2 + \mu^2 \omega^2} + (-1)^{n-1} \omega^{2n} \sum_{\nu=1}^{\infty} \frac{1}{\nu^2 + \frac{\nu^2}{\omega^2}}$$

$$+ (-1)^{n-1} \omega^{2n-2} \sum_{\nu=1}^{\infty} \frac{1}{\nu^{2n}} \sum_{\mu=1}^{\infty} \frac{1}{\mu^2 + \frac{\nu^2}{\omega^2}}$$

$$= \sum_{\alpha=1}^n (-1)^{\alpha-1} \omega^{2\alpha-2} \zeta(2\alpha) \zeta(2n+2-2\alpha)$$

Leva strana =

$$\sum_{\mu=1}^{\infty} \frac{1}{2\omega \cdot \mu^{2n+1}} \left(\pi \operatorname{Cotg} \mu \omega \pi - \frac{1}{\mu \omega} \right) + (-1)^{n-1} \omega^{2n-2} \sum_{\nu=1}^{\infty} \frac{\omega}{2\nu^{2n+1}} \left(\pi \operatorname{Cotg} \frac{\nu \pi}{\omega} - \frac{\omega}{\nu} \right)$$

$$= \frac{1}{2\omega} \sum_{\mu=1}^{\infty} \frac{1}{\mu^{2n+1}} \operatorname{Cotg} \mu \omega \pi$$

$$+ (-1)^{n-1} \frac{\omega^{2n-1}}{2} \pi \sum_{\nu=1}^{\infty} \frac{\operatorname{Cotg} \frac{\nu \pi}{\omega}}{\nu^{2n+1}} - \frac{\zeta(2n+2)}{2\omega^2}$$

$$+ (-1)^n \frac{\omega^{2n}}{2} \zeta(2n+2)$$

$$\sum_{\mu=1}^{\infty} \frac{\operatorname{Cotg} \mu \omega \pi}{\mu^{2n+1}} + (-1)^{n-1} \omega^{2n} \sum_{\nu=1}^{\infty} \frac{\operatorname{Cotg} \frac{\nu \pi}{\omega}}{\nu^{2n+1}}$$

$$= (2\pi)^{2n+1} \frac{B_{n+1}}{(2n+2)!} \left[\frac{1}{\omega} + (-1)^{n-1} \omega^{2n+1} \right]$$

$$+ (2\pi)^{2n+1} \sum_{\alpha=1}^n (-1)^{\alpha-1} \frac{B_{\alpha} B_{n+1-\alpha}}{(2\alpha)! (2n+2-2\alpha)!} \omega^{2\alpha-1}$$

$$\frac{(2n)!}{(2\pi)^{2n-1}} \left\{ \sum_{\mu=1}^{\infty} \frac{\operatorname{Cotg} \mu \omega \pi}{\mu^{2n-1}} + (-1)^n \omega^{2n-2} \sum_{\nu=1}^{\infty} \frac{\operatorname{Cotg} \frac{\nu \pi}{\omega}}{\nu^{2n-1}} \right\}$$

$$= B_n \left[\frac{1}{\omega} + (-1)^n \omega^{2n-1} \right] \quad (*)$$

$$+ \sum_{\alpha=1}^{n-1} (-1)^{\alpha-1} \binom{2n}{2\alpha} B_{\alpha} B_{n-\alpha} \omega^{2\alpha-1} = G_n^{(\omega)} \quad (n > 1)$$

$$\operatorname{Cotg} \mu \omega \pi = \frac{2}{e^{2\mu \omega \pi} - 1} + 1$$

$$\sum_{\mu=1}^{\infty} \frac{(2n-1)!}{(2\pi)^{2n-1}} \left[1 + (-1)^n \omega^{2n-2} \right] = \frac{(2\pi)^{2n-1}}{(2n)!} G_n^{(\omega)} - 2 \sum_{\mu=1}^{\infty} \frac{1}{(e^{2\mu \omega \pi} - 1) \mu^{2n}}$$

(**)

$$- (-1)^n \omega^{2n-2} \sum_{\nu=1}^{\infty} \frac{1}{(e^{\frac{2\nu \pi}{\omega}} - 1) \nu^{2n}}$$

$$1) n = 2k, \omega = 1$$

$$\zeta(4k-1) = \frac{(2\pi)^{4k-1}}{(4k)! 2} G_{2k}^{(1)} - \frac{1}{e}$$

$$- 2 \sum_{\nu=1}^{\infty} \frac{1}{\nu^{4k-1} (e^{2\nu \pi} - 1)}$$

(Gornal de Sc.)

Brno, 2. XI. 20.

Brno, 2. XI. 20.

Velebající p. Kolego!

Jaroslav Vaclav přepisy, jež mi poslal
Kolega Hostinský o proru, aby se
laskavě uval, kdy by Vaclav bylo libo,
aby se se sešli (jak zůstal Kol. Hostinský)

Vážně uctívám

2) Volba $n = 2k+1$, $\omega = \frac{4}{5}$ dává

Vsmach

$$\left(1 - \frac{4^{4k}}{5^{4k}}\right) \zeta(4k+1) = \frac{(2\pi)^{4k+1}}{(4k+2)!} G_{2k+1}'\left(\frac{4}{5}\right) - 2 \sum_{\mu=1}^{\infty} \frac{1}{\mu^{4k+1}} \left[\frac{1}{e^{\frac{8\mu\pi}{5}} - 1} - \frac{\left(\frac{4}{5}\right)^{4k}}{e^{\frac{5\mu\pi}{2}} - 1} \right]$$

Tyto vzorce dávají rychle hodnoty $\zeta(2)$ pro $1=3, 5, 7, \dots$

Pr.

$$\frac{9 \cdot 41}{5^4} \zeta(5) = \frac{(2\pi)^5}{720}$$

Lepe post vyjít z ** by.

$$\zeta(2n-1) [1 + (-1)^n \omega^{2n-2}] =$$

a vytk derivaci na $\omega=1$ ($n=2k+1$)

$$-4k \zeta(4k+1) = \frac{(2\pi)^{4k+1}}{(4k+2)!} G_{2k+1}'(1) + 2 \sum_{\mu=1}^{\infty} \frac{1}{\mu^{4k+1}} V_{\mu},$$

$$V_{\mu} = \frac{4k}{e^{\frac{2\mu\pi}{5}} - 1} + \frac{4\mu\pi}{(e^{\frac{\mu\omega\pi}{5}} - e^{-\mu\omega\pi})^2}$$

$$G_{2k+1}' = -\frac{(4k+2)}{2k} B_{2k+1} + \sum_{\alpha=1}^{2k} (-1)^{\alpha-1} (2\alpha-1) \binom{4k+2}{2\alpha} B_{2\alpha} B_{2k+1-\alpha}$$

$$\left\{ \begin{aligned} & \frac{(2\pi)^{2n-1}}{(2n)!} G_{2n}'(\omega) \\ & - 2 \sum_{\mu=1}^{\infty} \frac{1}{\mu^{2n-1}} \left[\frac{1}{e^{\frac{2\mu\omega\pi}{5}} - 1} + (-1)^n \frac{\omega^{2n-2}}{e^{\frac{2\mu\pi}{5}} - 1} \right] \end{aligned} \right.$$

Přepíšeme základní vzorec pro $\zeta(w)$, předpokládáme w je komplexní číslo

$$\text{III } \sum_{\nu=1}^{\infty} \frac{\cotg \frac{\omega \pi}{\nu^{2n-1}}}{\nu^{2n-1}} + \omega \sum_{\mu=1}^{\infty} \frac{\cotg \frac{\mu \pi}{\omega}}{\mu^{2n-1}} = \frac{(2\pi)^{2n-1}}{(2n)!} f(\omega)$$

$$f(\omega) = B_n \left[\frac{1}{\omega} + \omega^{2n-1} \right] - \sum_{\alpha=1}^{n-1} \frac{(2n)!}{(2\alpha)!} B_{2\alpha} \omega^{2\alpha-1}$$

Je pak $\frac{(-1)^{n-1}}{(2n)!} f(\omega)$ součinem při x^{2n-2} ve funkci $\frac{1}{(e^x-1)(e^{-\omega x}-1)}$

Jeli x kořen algebra. rovnice s cel. souč.

$$F(x) = a_0 x^n + a_1 x^{n-1} + \dots = 0$$

maeme $\nu^n F(\frac{\mu}{\nu}) = a_0 \mu^n + a_1 \mu^{n-1} \nu + \dots = \text{cel. číslo, a b. } \geq 1$

$$F(\frac{\mu}{\nu}) \geq \frac{K}{\nu^n} \quad \text{Levi'sk} = a_0 \left(\frac{\mu}{\nu} - x \right) \left(\frac{\mu}{\nu} - x' \right) \dots \left(\frac{\mu}{\nu} - x^{n-1} \right)$$

$$\left| \frac{\mu}{\nu} - x \right| > \frac{K}{\nu^n}$$

$$\nu^n \cdot a_0 \left(\frac{\mu}{\nu} - x' \right) \dots \left(\frac{\mu}{\nu} - x^{n-1} \right)$$

Jeli zohledně $\frac{\mu}{\nu} - x \sim 0$, maeme

$$\left| x - \frac{\mu}{\nu} \right| > \frac{K}{\nu^n \cdot a_0 \cdot 2(x-x')(x-x'') \dots} = \frac{K}{2\nu^n f'(x)}$$

$$\frac{1}{\xi} \equiv \nu x - \mu > \frac{K'}{\nu^{n-1}}, \quad \cotg \nu x \pi = \cotg \nu \xi \pi$$

$$\sum \frac{\cotg \nu x \pi}{\nu^s} \sim \sum \frac{K'' \nu^{n-1}}{\nu^s} = K'' \sum \frac{1}{\nu^{s+1-n}}$$

Rada konverguje pro $s > n$, jeli x alg. číslo řádu n .

$$\phi(\omega) = \sum_{\nu=1}^{\infty} \frac{\cotg \nu \omega \pi}{\nu^s}; \quad \phi(x+iy) - \phi(x) = \sum_{\nu=1}^{\infty} \frac{\cotg \nu \pi (x+iy) - \cotg \nu \pi x}{\nu^s}$$

$$\sum_{\nu=1}^{\infty} \left| \frac{\cotg \nu \pi (x+iy) - \cotg \nu \pi x}{\nu^s} \right| < \sum_{\nu=1}^{\infty} \frac{\nu \pi |y|}{\nu^s |\sin^2 \nu \pi (x+iy)|} < \sum_{\nu=1}^{\infty} \frac{\pi |y|}{\nu^{s-1} \sin^2 \nu \pi x}$$

Konvergence pro $s-1 \rightarrow (n-1) > 1$ pro $s > 2n$.

Jde o funkci $\phi(\omega) = \sum \frac{\cotg v \omega \pi}{v^s}$, $\omega = x + iy$, $y > 0$.

Nejprve platí $|\cotg(x+iy)|^2 = \frac{\cotg^2 y \cot^2 x + 1}{\cot^2 y + \cot^2 x} = \frac{\cot^2 x + \operatorname{tg}^2 y}{1 + \cot^2 x \operatorname{tg}^2 y} < \cot^2 x + \operatorname{tg}^2 y$

tedy $|\cotg(x+iy)| < |\cotg x| + |\operatorname{tg} y|$

Odtud plyne

$$\sum_p \frac{|\cotg v \pi(x+iy)|}{v^s} < \sum_p \frac{|\cotg v \pi x|}{v^s} + \sum_p \frac{|\operatorname{tg} y|}{v^s} = I + II$$

$|\operatorname{tg} y| < 1$, tedy $II < \sum_p \frac{1}{v^s}$

Jeli x algebr. skupně n , $s > n$, máme pro dosti velká p

$$I < \frac{s}{3}, II < \frac{s}{3}$$

a videntně

$$\phi(x+iy) - \phi(x) = \sum_{v=1}^{p-1} \frac{\cotg v \pi(x+iy) - \cotg v \pi x}{v^s} + \sum_{v=p}^{\infty} \frac{\cotg v \pi(x+iy)}{v^s} - \sum_{v=p}^{\infty} \frac{\cotg v \pi x}{v^s}$$

jsou poslední dva členy abs. $< \frac{2 \cdot 1}{3} + \frac{s}{3} = s$ nezávisle od y ,

a pro malá y součet $\sum_{v=1}^{p-1} \sim 0$, takže

$$\lim_{y \rightarrow 0} \phi(x+iy) = \phi(x).$$

Vztah III platí tedy též pro reálná ω , pokud jsou algebraické skupně $< 2n-1$.

(Krym dvojice I)

Podany důkaz předpokládá limitu před po přímce $x = \text{konst}$; v řadě $\phi(\frac{1}{x+iy})$ probíhá argument $-\frac{1}{x+iy}$ kruh (L, U_n) .
Tedy: Dokážeme nejprve konvergenci dvojice

a to se pak vyplývá také konvergence vědy $\lim_{y \rightarrow 0} \phi(\frac{1}{x+iy})$.

U dvojice $v \omega - \mu = \xi$, $\frac{\mu}{\omega} = v - \frac{\xi}{\omega}$; $\pi \left(\frac{\omega^{s-1}}{v} + \frac{\omega^{s-1}}{\mu} \right) = \pi \frac{\cotg v \omega \pi}{v^s} + \frac{\pi^{s-1} \cotg \frac{\mu \pi}{\omega}}{\mu^s} = \frac{1}{v^s \xi} - \frac{\omega^s}{\xi \mu^s} + \text{kon.}$

$$= \frac{\omega^s}{\xi} \left[\frac{1}{(v \omega)^s} - \frac{1}{\mu^s} \right] = \frac{\omega^s}{\xi} \cdot \frac{-s \cdot \xi}{(v \omega - \xi)^{s+1}} \approx -\frac{s \omega^s}{v^s \omega^{s+1}} = -\frac{s}{v^s \omega}$$